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IHouamue 00 anaxkunax

AJIKHMHDbI — HenipeieibHbIE
YIJICBOIOPO/IbI, COAepKallre B
MOJIEKYJIe OJIHY TPOHMHYIO CBSI3b C
oOmmen hopMyJIon

CnHZn -2



CTpoeHne anknHoB

[MpocTenwmne npeacTasuTeNn:

C,H, C;H, CH;
HC=CH HC=C-CH, HC=C-CH,-CH, CH,-C=C-CH,
QYemuUneH nponuK Bymtirvl

B obpasoBaHuM TPOMHOW CBA3U Yy4acTBYIOT
aToMbl yrnepoga B sp-rubpuaM3oBaHHOM
cocToAHuKU. Kaxkapblid U3 HUX UMEET Nno ABe
Sp-rMbpuaHbIX opbutanu, HanpasneHHbIX
Apyr k apyry nog yrnom 180° u ape
HermbpugHbIx p-opouTanu, pacnono>KeHHbIX
nog yrnom 90° no OTHOLWEHWIO APYT K ApYrY
N K Sp-rubpuaHbiM opbutanam:

04AHa -CBA3b BTOpaa x-CBA3b




I'oMmoadornyeckum piaad AJIKHHOB

Psix aneTniieHa

Dopmyiia Hazpanue
C 2 H 2 DTUH
C3Hg4 IIponuH
CsHg bytun
CsHgpg IlerTuH
CeH 10 I'excuH
C-7H ;> I'ennTun
C <3 H 14 OxTHUH
C 9 H 16 HonuH

Ci0o His Jenun




HenpepenbvHbie yriesonopoaHbie

| paguKanbi:




H3omepust ankunos
CIMPYKMYPHASL U30Mepus

1. UsoMepus nonoxeHns TPOUHON cBsA3Kn (HaumHasa c C H.):
CH=C-CH,—-CH, CH;C=C-CH,

byTur-1 6yTUH-2

2. Nsomepusn yrnepopHoro ckenera (HaumHasa c C.H,):
CH=C—-CH;CH;CH, CH:C—(.IZH—CH3

neHTnH-1 Cl-l3

3-mMeTunbyTuH-1

3. MexxknaccoBas usomepus ¢ ankagueHamm (HaumHasa c C H,):

CH=C-CH,—CH, CH,=CH-CH=CH,

6yTHH-1 byraauner-1,3
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dunsnyeckne CBOUCTBA aNIKNHOB
C,-C, - rasnol
C, - C,. - XNAKOCTH
CBbiwe C,. - TBEPAbLIE BELLECTBa
t . nmt , ankKMHOB YBEJINYMBAIOTCH

nn r

C POCTOM MOJIEKYNSAPHOWN MaCCHhl.
ANNKWHbI MJIOXO pPaCcTBOPUMbLI B
BOJE, XOpOowWwo PacTBOPUMLI

B OPraHW4YeckKux pacTBOpPUTENNAX

\




HOJYYEHUE AJIKHHOB

1. JleramoreHnpoBaHue TeTparaJoreHanKaHoOB.

Ha terparanoresaikassl, y KOTOPBIX TaJOr€HBl IPUCOCAUHEHBI K cocefHUM aroMaMmM C, IelCTBYIOT
MeTalmmdeckuM Zn wm Mg:

Cl1Cl

| | t
CH;-C-C-CH; +2Zn —> CH;3-C=C-CH; + 2ZnCl,
OyTHH-2
Cl1Cl
2,3-nuxnopOyTaH

2. II[CI‘I/I,I[pOI‘aJIOI‘ﬁHI/IpOB?:IHI/IC AUTATIOTCHAJIKAHOB, Y KOTOPBIX TAJIOI'CHBI ITPUCOCAUHCHBI JII/I60 K
cocegHuM aToMaM C, MO0 K OJJHOMY.
t
CH;-CH-CH-CH; + 2KOH_ gp:. pp —> CH3-C=C-CH; + 2KCl1 + 2H,0
| I OyTHH-2
Cl C1
2,3-muxmopOyTan



Honyqemle allcTHICHA .

1. W3 xapObuja KanbIus.

CaC, + 2H,0 ——> HC=CH? + Ca(OH),
ALICTHIICH

CaC, + 2HCI ——> HC=CH? + CaCl,

2. IlIupomu3 mMeTaHa.
1500°C

2CHy—> HC=CH? + 3H,?

OKI/ICJIHTCJIBHBIﬁ III/IpOIII/IBZ
1500°C

6CH; + 0, —> 2HC=CH1 -ii 2CO + 10H, }

C-HHTCYB-I‘aS
3. JlermapupoBaHUE 3TAHA.
1200 °C, Cr,05
CH;-CH; > CH=CH + 2H,?




XUM. CB-BA AJIKHUHOB

P-IIUU TPUCOE/IMHEHU S

1. T'amorenupoBaHueE.
CH=CH + Br, ——> CHBr=CHBr + Br, —> CHBr,-CHBr;

3THH I[II6p0M3T€H TCTPpapOMI3TaH

2. T'mapupoBaHue.
t, Pt t, Pt

CH=C-CH; +H, ——> CH,=CH-CH; +H, H CH;-CH,-CH;

IIpOIIINH IIpOIICH IIpoIlaH

3. l'maporajnoreHupoBaHUE.
Cl
CH;-C=CH+HCl] —> CH;3;-C=CH,; + HCl ——> CH;-C-CH;
IIpOIIHH | |
Cl Cl

2-XJIOpHpPOIEH 2,2-MuXJI0pIponaH



4. T'mpparanus (p-uusa Ky4deposa).
kat - Hg*", p-Itus MpOXOMUT B KUCTIOH cpejie:
HgSO,, H,SO,
CH=CH + H,0 >  CH,=CH-OH

3TCHOII

S5THH

HgSO4, HQSO4

CH;-C=CH + H,0 > CH;-C=CH,
IPOIINH |
OH
IIPOTIEHOI

5. Jlumepu3zanusi ¥ TpPUMEpPU3AIIUS allCTHIICHA.

CuCl, NH,CI
2CH=CH > CH=C-CH=CH,

BHHUTAICTHIICH

TPpUMCpHU3alHs AllCTHIICHA - P-IIAS 3eJIMHCKOIO:
CaKTa t
3CH=CH > CeHs

OeH3on

\%

KeTO-CHOJIbHAas
TayToMepus

KETO-EHOIIbHAs
TayToMepus

\%

CH;-CO-H

3TaHAllb

CH;-CO-CH;
JTUMETIIKETOH
(ameTon)



PEAKIIUH OKUCJIEHUA

1. IlomHoe okmcieHne (TopeHne).
CoHy,r+ (1,50-0,50, — > nCO, + (n-1)H,0 €= yp_e p-un MOIHOTO CrOPaHNs ATKHHOB B
alIKHH o01meM BUae

2C2H2 + 502 — 4C02 + 2H20

2. Oxucnenne KMnQO,.
t

CH=CH + KMnO, + H,SO;, ——> HOOC-COOH + K,SO, +MnSO,+ H,0

3THH IaBeleBas K-Ta
t
CH=CH + KMnO, ——> HOOC-COOH + KOH,+MnO,| — KOOC-COOK + KOH +
Y

OKcCaJIaT KaJIuia

P-1IHs HeHTpanH3alHH

+MnO,| + H,0



KHCJ/TOTHBIE CB-BA AIKMUHOB

AJIKIIHEI IIPOAB/IIOT OYECHDb cJ1a0ble KIICTOTHEIE CB-Ba:

CH=CH + Na —> HC=CNa - nepBas cTaaus
ANCTHIICHH HAaTPpHA

CH=CH +Na —> NaC=CNa

CH;-C=CH + Cu(Cl —> CH;-C=CCu| + HC1
aLleTIUICHIT MeIH

CH=CH + [Cu(NH;),]C1 —> CuC=CCu] + NH,Cl + NH;!
aMMIAYHEIIT p-p
XJI0puga Meaun

CH=CH + 2Ag,0 —> AgC=CAg| + H,0
alleTIIeHNT cepebpa

CH=CH + [Ag(NH;);]JOH ——> AgC=CAg| + NH;1 + H,O =8 p-1us moMoraeT pa3ienThb

aMMHUAYHEII p-p
OKcHJIa cepedpa

AIKHHBI C KOHIIEBOIT 11
HEKOHIIEBOI1 TPOITHOII CBA3BIO



